

# Знамя ТРУДА

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й  
№ 151 (451)

Вторник, 22 сентября 1964 года

Цена 2 коп.

Сельские труженики!  
Шире соревнование за  
успешную подготовку и  
проведение зимне-стойлово-  
го периода!

## ХОРОШАЯ ПОДГОТОВКА — ЗАЛОГ УСПЕШНОЙ ЗИМОВКИ СКОТА!

Мероприятия партийной организации и правления колхоза «Всходы Ильича» по завершению подготовки и проведению зимовки общественного скота

Нынешняя зимовка скота будет трудной. Известно, что из-за засухи мы заготовили грубых кормов намного меньше прошлогоднего, недостаточно будет и концентратов.

Однако никакие трудности будут не страшны, если мы хорошо подготовимся к зиме, заранее предусмотрим все до мелочей, примем необходимые меры, чтобы избежать плохих последствий. Другими словами — экзамен на хозяйственность выдержит тот, кто противопоставит трудностям организованность, четко продуманную организацию труда, оперативное устранение недостатков.

В связи с этим коммунисты колхоза, члены правления, животноводы, активисты, собравшись на открытое партийное собрание, пришли к единодушному мнению, что для успешного проведения зимовки скота необходимо провести в жизнь следующие мероприятия:

### ПОДГОТОВКА ПОМЕЩЕНИЙ

Провести переоборудование, ремонт и утепление всех животноводческих помещений. Для этого с 18 сентября в каждой бригаде выделить необходимое количество плотников. Все работы закончить не позднее 1 октября. Ответственность за выполнение возложить на председателя правления А. С. Рябкова и бригадиров комплексных бригад.

До 5 октября проверить и привести в рабочее состояние все механизмы и электрооборудование на фермах. Ответственные — механик Е. Г. Берестнев, электрик И. Т. Соловьев и бригадиров комплексных бригад.

### КАДРЫ

Пересмотреть и подобрать кадры животноводов из числа лучших, добросовестных колхозников. Расстановку кадров провести соответственно размещению скота в бригадах по возрастным группам и видам. Для улучшения руководства свиноводческой фермой направить заведующей фермой зоотехника колхоза коммуниста З. А. Чупину.

Подбор и расстановку кадров возложить на секретаря партбюро В. Л. Русова, председателя правления А. С. Рябкова и бригадиров комплекс-

## В ПАРТКОМЕ КПСС

Бюро парткома КПСС постановляет:

1. Одобрить мероприятия парторганизации и правления колхоза «Всходы Ильича» по завершению подготовки и проведению зимовки скота. Рекомендовать всем парторганизациям и правлениям колхозов разработать мероприятия по завершению подготовки и организованному проведению зимовки скота.

2. Обязать парторганизации и правления колхозов обеспечить завершение подготовки к зиме не позднее 5 октября. В период с 5 по 15 октября провести взаимопроверку готовности колхозов к зимовке скота.

3. Обязать редакцию газеты «Знамя труда» широко освещать на страницах газеты ход подготовки и проведения зимовки скота.

ских бригад. Работу закончить не позднее 25 сентября.

### КОРМА

Распределить корма для каждой фермы на весь период зимовки и передать их на ответственное хранение заведующим фермами и бригадирам комплексных бригад. Каждой ферме установить месячный план расходования кормов. Работу закончить не позднее 1 октября. Исполнение поручить председателю правления А. С. Рябкову, зоотехнику З. А. Чупину, зав. животноводством В. Т. Логинову, председателю ревизионной комиссии Г. Н. Смирнову и бухгалтеру М. И. Сальмину.

К началу зимовки на каждой ферме создать запас грубых кормов не менее месячной нормы. Подвозку организуют зав. животноводством В. Т. Логинов, бригадиров комплексных бригад и зав. фермами.

Учитывая, что в трудных условиях зимовки важно не допустить потерь кормов, расходовать их по строго установленной норме. Хранить корма только в тамбурах или специальных помещениях.

Направить на подвозку кормов на весь период зимовки коммунистов-механизаторов Л. И. Гусева, Н. А. Бровкина, Г. В. Разживина и П. Н. Сибирякова.

Группе содействия комитету партгосконтроля (председатель П. В. Куликов) и ревизионной комиссии колхоза (председатель Г. Н. Смирнов) установить строгий контроль за хранением и расходованием кормов.

До 1 октября заготовить не менее 10 тонн рябины для скота, 11 тонн веточного корма и листа, для свиней заготовить дерн. Для успешного проведения этой работы каждой бригаде установить конкретное задание. Контроль за выполнением возложить на

секретаря партбюро В. Л. Русова, председателя правления А. С. Рябкова и бригадиров комплексных бригад.

### ПОДГОТОВКА КОРМОВ

Организовать на каждой ферме запаривание, известкование или обработку грубых кормов аммиачной водой. Для проведения этих работ установить на каждой ферме парообразователи, соломорезки, чаны или лари. Все работы закончить к 5 октября. Организуют и контролируют работу председатель правления А. С. Рябков, зоотехник З. А. Чупина, зав. животноводством В. Т. Логинов, механик Е. Г. Берестнев и бригадиров комплексных бригад.

На фермах, где необходимо, на весь стойловый период организовать скармливание мочевины, хвоя, обогащенного обратом и искусственного молока. Ответственные за соблюдение правил кормления — зоотехник З. А. Чупина, ветфельдшер Г. А. Соловьева и ветврач Г. Т. Русов.

Чтобы все механизмы на фермах в период зимовки работали бесперебойно, возложить контроль за их работой на помощника механика Г. А. Кучко и электрика А. Т. Соловьева.

На каждой ферме с первого дня зимовки организовать ежедневные прогулки скота. Ответственные — зоотехник З. А. Чупина, бригадиров комплексных бригад и старшие доярки.

### ПРОИЗВОДСТВО ПРОДУКЦИИ

Взвесив все возможности, доярки колхоза взяли обязательство за стойловый период надоем от каждой коровы не менее 750 литров молока. В связи с этим считать необходимым: поручить заведующему животноводством В. Т. Логинову и зоотехнику З. А. Чупину к 1 октября разработать

и довести до каждой фермы и каждой доярки месячные задания по надоям молока на весь стойловый период.

На стойловый период утвердить задание по валовому надоям молока фермам: Хмелевицкой — 34,5 тонны, Мураихинской — 18,8 тонны, Ерминской — 33 тонны, Кривцовской — 18 тонн, Обанихинской — 60,8 тонны, Шарской — 52,5 тонны, Каменской — 35,3 тонны, Сальминской — 45,8 тонны.

### УЛУЧШЕНИЕ ПОРОДНОСТИ СКОТА

Улучшение породных качеств скота, повышение его продуктивности во многом зависит от правильно налаженной племенной работы. Поэтому в стойловый период улучшить ветеринарное обслуживание ферм, наладим племенной учет, усилим контроль за искусственным осеменением и своевременной случкой маточного поголовья. Ответственные за налаживание племенной работы — зоотехник З. А. Чупина, ветврач Г. Т. Русов, ветфельдшер Г. А. Соловьева, осеменаторы и старшие доярки.

### ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА

В срок до 15 октября отремонтировать дома для отдыха животноводов, организовать в них красные уголки, обеспечив их необходимой литературой, газетами и журналами, наглядной агитацией. Ответственные — секретарь партбюро В. Л. Русов, председатель правления А. С. Рябков и агитаторы.

Организовать действенное соревнование среди работников ферм. Считать главным в соревновании — борьбу за звание коллектива или ударника коммунистического труда.

Утвердить для победителей в соревновании переходящий красный вымпел правления и

партийной организации и денежную премию.

Итоги социалистического соревнования подводить:

между фермами — ежемесячно на совещании животноводов, которое созывать 5 числа каждого месяца. На совещании практиковать обмен опытом работы, читать лекции на политические и зоотехнические темы, показывать кинофильмы; между работниками ферм — подекадно.

Итоги соревнования широко показывать на Досках показателей на каждой ферме. Ответственность за организацию соревнования, его гласность и действенность возложить на секретаря партбюро В. Л. Русова, председателя правления А. С. Рябкова и агитаторов.

Для организации и проведения повседневной массово-политической работы среди работников животноводства на весь стойловый период за каждой фермой закрепить ответственными членов партбюро и других руководящих работников колхоза.

### МАТЕРИАЛЬНОЕ ПОощРЕНИЕ

Поручить председателю правления А. С. Рябкову и секретарю парторганизации В. Л. Русову в срок до 1 октября разработать и внести на рассмотрение собрания уполномоченных дополнительные поощрительные меры материальной заинтересованности работников ферм в повышении продуктивности общественного животноводства.

С 5 по 10 октября провести проверку готовности колхоза к зимовке скота. Результаты проверки обсудить на открытом партийном собрании с участием работников животноводства, бригадиров комплексных бригад и актива колхоза.

Коллектив работников животноводства колхоза «Всходы Ильича» вызывает на социалистическое соревнование за своевременное завершение и успешное проведение зимовки скота животноводов сельхозартели «Новый путь».

Мероприятия обсуждены и приняты на открытом партийном собрании коммунистов с участием всех работников животноводства, бригадиров комплексных бригад, членов правления, ревизионной комиссии и актива колхоза «Всходы Ильича».



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

**Ж**ивотноводы сельхозартели «Гигант» хорошо помнят итоги минувшей зимовки скота, когда из-за неудовлетворительной подготовки помещений и плохого кормления погибло много молодняка свиней и овец. Только в ноябре пало свыше 70 поросят. Плохая зимовка отрицательно сказалась и на повышении продуктивности общественного животноводства. Хозяйственный год на исходе, а обязательства по продаже государству молока выполнены всего лишь на 70 процентов, мяса — на 43 процента, яиц и шерсти продано немногим больше половины годового обязательства.

Плачевные уроки прошлого года, казалось бы, многому должны научить партийную организацию. К сожалению, ход подготовки к зимовке скота показывает, что и ныне там не уделяют этому

# БОЛЬШЕ БОЕВИТОСТИ

важному делу должного внимания.

В колхозе почти все животноводческие помещения требуют ремонта. Прошла уже половина сентября, через месяц — полтора скот придется ставить во дворы, а в «Гиганте» не созданы даже ремонтные бригады.

Нынешняя зимовка будет отличительной от прошлой, прежде всего, недостатком качественных грубых кормов. По предварительным подсчетам в рационе крупного рогатого скота и лошадей большой процент займет ржаная и яровая солома. Отсюда ясно, как важно с первых дней стойлового периода организовать приготовление кормов к скармливанию, строгий учет и экономное расходование их. Тем более, что в артели есть к этому возможности: имеются две машины «ДКУ-2», на всех фермах установлены или паробразователи, или котлы для кипячения воды, есть лесоматериалы

для изготовления чанов для запаривания соломы, есть и квалифицированные плотники. Не хватает только расторопности у правления, возглавляемого тов. Лазарцевым, и заботы у коммунистов колхоза, чтобы заблаговременно подготовить к зиме все необходимое, привести в действие все резервы.

А что это так, свидетельствует недавно состоявшееся открытое партийное собрание, где обсуждалось состояние подготовки к зиме. Председатель колхоза М. А. Лазарцев не смог даже доложить коммунистам, какой объем ремонтных работ предстоит сделать, какие планы по этому вопросу намечено осуществить правлению.

Не решен и вопрос подбора и расстановки кадров. По мнению председателя, замены животноводов не предвидится. Бригады же А. П. Дупля-

ков и П. И. Томаров заявляют, что у первого необходимо заменить свиноводов, у второго — нет овцеводов. Причина — отсутствие надлежащих условий работы. Ни на одной ферме нет оборудованных комнат отдыха работников ферм, лишь на одной молочной ферме механизирована дойка коров. Особенно усложняет их труд водоснабжение. Колодцы глубокие, в них не всегда бывает достаточно воды и доставать ее приходится вручную.

Положение тревожное. Тем не менее коммунисты и бывший секретарь парторганизации тов. Дудина совершенно не контролировали деятельность правления, не требовали от председателя и бригадиров комплексных бригад принятия своевременных мер по устранению недостатков.

Станным кажется и другое. На открытом пар-

тийном собрании решался вопрос о подготовке к зимовке скота. На нем присутствовали бригады, культпросветработники. А вот работников животноводства, людей, от которых зависит исход зимовки, кто больше всего знает нужды и недостатки, не пригласили, с ними не советуется. Эту серьезную ошибку парторганизации следует исправить, и чем быстрее, тем лучше.

В принятом постановлении коммунисты наметили конкретные мероприятия по завершению подготовки к зиме. Выполнение их возложили на конкретных лиц и потребовали от них завершить все работы к 15 октября.

При надлежащем контроле за ходом выполнения этого решения в колхозе будут созданы необходимые условия для высокопроизводительного труда животноводов, зима пройдет успешно. Больше боевитости, товарищи коммунисты!

Г. ЧИСТЯКОВ.

## ДЕПУТАТ И ЖИЗНЬ

### БЕСЕДА НА ЗАВАЛИНКЕ

— Таисия Прокопьевна! На сколько часов сегодня назначена беседа?

— В два начало, Тимофей Николаевич. Мы с Петром Васильевичем уже всех известили. Обязательно приходите. Екатерина Ивановна расскажет об учебе детей нашей улицы.

Такие разговоры часто можно слышать на улице Ветлужская в г. Ветлуге. И к назначенному времени жители улицы собираются у одного из домов, где живет депутат городского Совета, учительница Ветлужской средней школы № 1 Екатерина Ивановна Шитова, на очередную беседу.

Сейчас трудно восстановить в деталях, с чего начались эти беседы, но они регулярно проходят вот уже второй год. Начало им положил, казалось бы, самый заурядный случай. Прошла как-то ранней весной Екатерина Ивановна по улице и заметила, что некоторые жители захлестили за зиму участки против своих домов и убирать мусор, как видно, не собираются. Тут и собралась депутат своих избирателей, чтобы поговорить о культуре города. И как-то само собой получилось, что разговор не ограничился только одним вопросом, а дернулся на другое, о том, что нового в стране, какие виды на урожай, какие важные события произошли за рубежом.

С той поры и вошло в правило: два—три раза в

месяц собираться у дома депутата на «беседу на завалинке», как назвали их сами слушатели.

Беседы организует депутат на самые разнообразные темы. Перед рабочими, служащими, пенсионерами и домохозяйками улицы выступают врачи, учителя и другие работники. Если случится, что в город приедет лектор по международным вопросам, Екатерина Ивановна обязательно добьется, чтобы он прочитал лекцию.

Беседы на завалинке нравятся жителям. Не было случая, чтобы на них собралось меньше пятидесяти человек. Слушатели задают множество вопросов, высказывают пожелания, о чем они хотели бы послушать на очередной беседе. И Е. И. Шитова старается удовлетворить их запросы.

Хорошую, правильную форму общения с избирателями избрала депутат Шитова. Но становится обидно, что исполком Ветлужского горсовета не удосужился до сего времени распространить этот, заслуживающий внимания опыт.

И еще одно замечание. По-моему можно найти место, материалы и оборудовать небольшую площадку, где в летнее время можно было бы собраться на беседу или лекцию, не прихватывая с собой стулья и скамейки. Следовало бы помочь депутату и договориться с жителями улицы, чтобы такие встречи проводить и зимой в более просторных квартирах.

А. ЖЕХАНОВ.

## НОВАЯ, АВТОМАТИЧЕСКАЯ

Автоматическая станция для управления работой компрессора пущена в эксплуатацию в Шахунском вагонном депо.

На ее монтаже много сил старания приложили электрики Альберт Чижов и Роберт Сутырин. За короткое время они разобрались в сложной принципиальной электросхеме и быстро произвели установку автоматической станции.

С ее пуском высвободились 4 машиниста-компрессорщика. Новая установка при малейшем отказе компрессора в работе

позволяет автоматически остановить его.

Сейчас для сварки больших вагонных деталей устанавливается также новая техника — сварочный полуавтомат.

Н. ОДИНЦОВ.

бригадир по оборудованию.

Особым трудолюбием в коллективе лесозаготовителей Вахтанского химваломодела выделяется вальщик Петр Павлович Яблочков. Полторы и более нормы в смену — таков ежедневный показатель его работы.

На снимке: П. П. ЯБЛОЧКОВ.

Фото В. Душина.



## ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА

по выпуску валовой продукции и производительности труда предприятиями Шахунской промышленной зоны

Данные ЦСУ на 1 сентября 1964 года

Первая и вторая графы — процент выполнения плана по валовой продукции за август и 8 месяцев, третья — по производительности труда

Предприятия совнархоза			Предприятия местной промышленности				
Шаранский лесхоз	118	102,2	100,6	Ветлужский ком. бытов. обл.	153	128,1	128,2
Калининский ЛПХ	112	106,3	101,9	Вахтанский ком. бытов. обл.	133,3	118,3	119,6
Вахтанский ЛПХ	109,6	108	101,9	Горпромкомбинат	110,7	108,4	117,5
Шахунский ЛПХ	104,2	108,7	100,2	Шахунский ком. бытов. обл.	110	115,7	110,9
Уренский химваломодел	104	100,8	102,1	Ветлужский хлебокомбинат	109,6	115,1	124,9
Пижемский ЛПХ	103,5	106,2	102,9	Калининский ком. бытов. обл.	106,5	116,7	116,7
Сявский ЛПХ	102,6	102,2	100,3	Шайгинский ДОЗ	102,1	104,1	103,8
Картонная фабрика	102,1	102,1	101,6	Красногорский ДОЗ	100	100,4	98,4
Сявский химваломодел	102,1	110,5	99,9	Итого по предприятиям местной промышленности	108,3	108,2	108,7
Вахтанский каниф. завод	101,6	100,6	98,1	Прочие предприятия			
Сявский лесохимкомбинат	100,6	101,3	101	Шахунское УПП ВОС	140,5	116,3	116,4
Ветлужский ЛПХ	100,5	104,2	103,5	Русско-Кранский л-завод	123,4	122,4	110,9
Устанский ЛПХ	100,1	104,3	100,2	Итого по остальным предприятиям	134,2	118,6	115,5
Вахтанский химваломодел	100	102	106,4	Всего	103,8	104,6	101,8
Уренский ЛПХ	97,2	105,4	104,2				
Итого по предприятиям СНХ	103	104,1	100,9				

По сравнению с тем же периодом прошлого года коллективы предприятий Шахунской промышленной зоны работают значительно ритмичней. Если за восемь месяцев прошлого года не выполняли плана по выпуску валовой продукции 7 предприятий, то в этом году отстающих нет. Сверх плана выпущено продукции на сумму 1 миллион 686 тысяч рублей против 1 миллиона 305 тысяч в прошлом году.

Однако не все еще коллективы предприятий добились ежемесячной ритмичности. Так, и в августе не выполнил задание коллектив Уренского леспромодела, недодавший государству свыше тысячи кубометров леса. Это можно объяснить только самоуспокоенностью со стороны руководящего состава леспромодела и партийной организации.

С начала года лесозаготовителями вывезено сверх плана 79,9 тысячи кубометров леса против 41 тысячи кубометров в прошлом году. При этом

все леспромоделы идут по вывозке с опережением графика.

Шахунский, Сявский, Уренский и Устанский леспромоделы в августе не выполнили плана по повышению производительности труда, а Сявский химваломодел и Вахтанский канифольно-экстракционный завод не выполняют этот важный показатель с начала года.

Сейчас по почину 15 московских предприятий по всей стране, во всех отраслях промышленности, строительства и транспорта развертывается соревнование за рентабельность каждого выпускаемого изделия. Промышленность нашего города выпускает свыше 300 наименований изделий различной продукции. И как показал анализ на 1 сентября предприятия не добились рентабельности 65 наименований изделий и 83 наименования имеют удорожание по себестоимости.

## ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 22 сентября 1964 г.



Яровой клин в колхозе «Красное знамя» занимает 220 гектаров. Зяби же пока поднято лишь 15 гектаров. И дальше работа не движется.

В сельхозартели имеются два трактора, но они зябь не пашут. У гусеничного «ДТ-54» поломались ходовые подшипники. Их отвезли в мастерские Шахунского отделения «Сельхозтехника».

Пропашной трактор исправен. Он работает на току: приводит в действие машины, которые очищают льняное и клеверное семя. Работа тоже нужная и неотложная.

Но ведь трактор может пахать ночью. Для этого машина оборудована всем необходимым, есть и сменный тракторист. Не хватает только организованности.

Чтобы встретить зиму во всеоружии, на фермах надо провести большую подготовительную работу. В свиноводстве нужно сменить пол, обновить перегородки в стойлах племенных маток. Все животноводческие помещения нужно утеплить.

Крупный рогатый скот придется кормить, в основном, соломой. Для запарки ее потребуются деревянные чаны, которые надо делать сейчас. Требуется ремонт печки в кормокухнях, теплушках и красных уголках. Но ни плотников, ни печников на

## ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ВПРИГЛЯДКУ

фермах не видно.

Правление и партийная организация вопросом зимовки еще не занимались, как не занимались они вопросами подъема зяби и копкой картофеля и многими другими. И это не случайно.

С весны правлением руководит председатель А. Е. Уланов. Колхозникам сразу не понравилась его бесхозяйственность, но они думали: это явление временное, вот войдет в колею, ознакомится со всеми делами и все пойдет по-другому. Но...

Колхоз «Красное знамя» — хозяйство маленькое. Пахотной земли всего 590 гектаров. В его составе четыре деревни, которые объединены в две бригады. Такое хозяйство добросовестному новичку можно изучить быстро и хорошо. Однако этого не случилось. Уланов не хотел и не хочет хорошо знать хозяйство. От руководства им почти самоустранился.

Каждому руководителю известно, что его успех зависит от знания людей, с которыми предстоит работать, от контакта с ними, от изучения их запросов. Но о каком контакте и знании людей можно говорить, если А. Е. Уланов работает председателем в колхозе

«Красное знамя», а живет в колхозе имени Кирова, в деревне Ошары. Это за 16—18 километров от места службы. Уедет в Ошары в субботу, а на работу является уже во вторник или даже... в пятницу.

Если бригадир или члены правления скажут т. Уланову, что, мол, нельзя так руководить, он им отвечает: «А вы сами, сами давайте разворачивайтесь, поинициативнее будьте». Хорошо, когда руководитель уважает у подчиненных инициативу и самостоятельность, развивает у них эти качества. Но инициатива полезна при непосредственном руководстве, при постоянном ее направлении в нужное русло. А инициатива по-улановски — это перекаладывание своих прямых обязанностей на других.

То, что председатель живет не вместе с колхозниками, не на той земле, которая его кормит, невольно наводит на мысль: человек чувствует себя на работе временно. Впрочем, тов. Уланов этого не скрывает. Он не раз говорил колхозникам: «Мне здесь только до отчетного собрания про-

толкаться, а там пусть другой...». Ясно, что при таких настроениях хозяйственные дела в колхозе не наладить. Он может погубить то, что было достигнуто ранее.

В сельхозартели была неплохая трудовая дисциплина, но нынче она резко расшаталась. Колхозники в самые напряженные дни поздно выходили на работу и рано кончали. Участились прогулы по неуважительным причинам. Полная анархия среди механизаторов. Они используют колхозные машины куда хотят, без ведома правления. Сами заправляют их горючим без всякого учета.

Нет дисциплины у животноводов. В колхозе редко бывают собрания и заседания правления. Не проводятся совещания животноводов.

Мало того, что тов. Уланов не выполняет свои прямые обязанности, он еще днями пьянствует. Нетрезвым является в правление колхоза. Недостойно ведет себя в быту.

Все это, конечно, видит и знает партийная организация колхоза. На собраниях не раз ставился вопрос об отношении

к работе и поведению тов. Уланова. Но как проходит

эти собрания? Пожурят легонько председателя, пристыдят его, а он на обещания не купит, скажет, что исправится. И опять все идет по-прежнему.

Да и может ли партийная организация в этом вопросе встать на высоту своего положения, когда ее секретарь П. А. Богданов не раз был собутыльником А. Е. Уланова, не раз в рабочее время являлся к колхозникам во всей своей «красе».

В колхозе «Красное знамя» много рабочей силы. Если найти к людям ключ, то с ними можно быстро хозяйство вывести в передовые. Этого и хотят все колхозники, но нужен хороший руководитель. Не зря говорят: «Артель председателем крепка».

Будет ли хорошим руководителем тов. Уланов? Это во многом зависит от него самого. Чтобы приобрести авторитет у колхозников, видимо, нужно раз и навсегда пересмотреть свое отношение к работе, серьезно задуматься: «А так ли ты живешь, коммунист, как требует моральный кодекс Программы КПСС?».

Ю. ШИШМАКОВ.

## К ЧЕМУ ПРИВЕЛА ОЧЕРЕДНОСТЬ

Пахотной земли в Семеновской бригаде колхоза «Ударник», что называется, кот наплакал. Зато здесь много лугов, и бригаду эту по праву считают лугодческой. Кроме хороших сенокосных угодий — богатые травами выпасы. Вряд ли где больше заготавливают сена, чем в этой бригаде. Сюда каждое лето колхоз направляет откормочное стадо крупного рогатого скота, и это весьма разумно.

Однако богатые природные условия не всегда правильно используются. Так получилось и нынче. Откормочный гурт в конце лета оказался истощенным. Некоторые телята не выжили — пали. Правление объясняли причину истощения животных появлением овода. Но почему-то телята колхозников, пасшиеся в одном стаде с общественным скотом, оказались крепкими и упитанными. Их и овод не заедает.

Основная причина в том, что телятницы, ухаживающие за молодняком старшего возраста. Фаина и Екатерина Смирновы несерьезно отнеслись к своим обязанностям. Они ухаживали за вверенной им группой телят кое-как, не заботясь о нагуле и привесах. Отпускаемую посылку скармливали не в пойле, а в сухом виде. Корм высыпали в корыто, что находилось в загоне. Телята что посылку вытесняли, отталкивали их от корыта. Тогда им давали посылку прямо на земле.

Но основная причина плохого нагула животных в том, что пасутся они вместе с коровами и телятами колхозников, к тому же по очереди. Сегодня выходит один колхозник, а завтра — другой. Отведут очередь и ладно, а нет того, чтобы выбирать участки потравянистей и стараться лучше накормить

животных. Уже давно пора бы телятам-откормочникам гулять по убранному полю и на сочной отаве, а их продолжают держать на старых выпасах. Откуда же быть хорошим нагулам?

А ведь в этой же бригаде есть хороший пример, на котором можно кое-чему поучиться. Телятницы Ф. Н. Рыбакова и А. Ф. Чистякова приняли на воспитание большую группу телят, народившихся в нынешнем году. Они заботливо ухаживают за молодняком. Сами же и пасут их. И очень отраднo, что в одних и тех же условиях содержания телята, выхоженные Ф. Рыбаковой и А. Чистяковой, выглядят здоровыми и рослыми. Эти телятницы не допустили ни единого случая падежа и хорошо подготовили своих питомцев к зимовке.

В. СМЕРНОВ,  
селькор.



Доярка Нина Ивановна Шихова — одна из передовых на Юленурской ферме сельскохозяйственной артели «Коммунар». Она сумела получить за неполных девять месяцев около 1600 килограммов молока от коровы. Хороший пример!

На снимке: доярка Н. И. Шихова.

Фото В. Душенна.

## ЗИМА НЕ СДЕЛАЕТ СКИДОК

Уже октябрь на подходе. Не успеешь оглянуться, как подкатит зима. Она очень строгий и неподкупный ревизор, проверять будет без всякой скидки на объективные причины. Особенно строго спросит зима за подготовку животноводческих помещений, за подвозку кормов к фермам, водоподачу и другие хозяйственные вопросы.

Учитывая требования зимы, коллектив третьей бригады второго отделения совхоза «Комсомолец» не ждет наступления холодов. Здесь полным ходом ведутся ремонтные работы на животноводче-

ских фермах. Перестилку полов добросовестно ведут плотники А. В. Малинин, Б. М. Смирнов, П. Е. Коротков и В. Г. Голубев. На подвозке строительных материалов хорошо действуют Н. С. Голубев и А. Я. Соколов. Плотникам из-за них не приходится терять время. Материал всегда под руками.

На Чернухинской ферме вместо деревянных настилов полы решено покрыть асфальтом. Здесь успешно ведется подвозка грубых кормов. Вблизи фермы уже сосредоточено более 280 тонн озимой и яровой соломы, из них 130

тонн уже пропущены через комбайн о в ый измельчитель.

На этой работе используется комбайн «СК-4». Им умело управляет комбайнер А. П. Смирнов.

Мы планируем до наступления морозов отремонтировать и утеплить все животноводческие помещения и создать вблизи их запасы кормов на весь стойловый период. Этим самым удастся избежать трудностей доставки кормов зимой, сократим потери их при перевозке, а также уменьшим затраты на эти работы. Предстоящая зима не застанет врасплох наших животноводов. Г. ТОРОПОВ.

## В СЕЛЬСКОМ ОХОТРЫБОЩЕСТВЕ

Многие механизаторы, полеводы, животноводы и представители сельской интеллигенции колхозов Хмелевицкого сельсовета с увлечением занимаются охотничьим и рыбным спортом. Такие охотники-любители, как братья Алексей и Григорий Коноваловы из деревни Момзино, Михаил Лебедев (деревня Дыхалиха), Макар Татарин (деревня Тумбалиха) из года в год значительно перевыполняют планы заготовки шкурки белок, лисиц и куниц.

На днях здесь состоялось общее собрание охот-

ников и рыбаков-спортсменов. После доклада т. Рушинова, охотоведа государственной охотинспекции, «О мероприятиях по повышению культуры охоты и рыбной ловли и о борьбе с браконьерами» участники собрания избрали общественных охотинспекторов, бюро и делегатов на районную конференцию. Председателем своего охотрыбколлектива они избрали работника исполкома сельского Совета, члена КПСС Ж. В. Логинова.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 23 сентября 1964 года



## ВЕЖЛИВЫЙ ПРОДАВЕЦ

«Продавец и покупатель, будьте взаимно вежливы!» — такой призыв нередко можно встретить в магазинах, и он особенно приемлем для продавца обувной секции Шахунского райунивермага Людмилы Ереминой.

На днях мне пришлось в этом убедиться. В обувную секцию пришла одна женщина купить себе обувь. Попросила показать одни туфли — малы, другие — велики. У третьих и размер тот, а на ноги не подходят. Чувствуется, на лице женщины неловкость от покупателей, смотрящих на нее. «Вот, дескать, какая я.

Никак мне не угодишь», и, отдавая продавцу туфли, говорит: «Не подходят. Извините за беспокойство» и направилась к выходу из секции.

— Да что вы, гражданка, вернитесь. Вот, пожалуйста, примерьте эти туфли. Они пошире, — приветливо говорит Людмила Еремина.

И, к счастью, туфли были по ноге.

Покупательница благодарит продавца за ее внимательность.

Такой Людмила Еремина бывает всегда. Хорошее это качество человека — взаимная вежливость.

В ХОРОШАВИНА.

## СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

### ДОМ В РАССРОЧКУ

Механизатор Петр Корнейчук — восемнадцатый новосел в поселке, строительство которого начал за счет артельных средств колхоз «Комсомолец» Владимир-Волынского производственного управления. Поселок выгодно отличается от окружающих сел. В центре стоит Дом культуры на 800 мест, а рядом на двухэтажном доме появились вывески: гостиница, столовая, парикмахерская.

Новые трехкомнатные жилые дома красивы и удобны. К ним подведен водопровод. Прав-

ление артели получило много заказов на строительство домов. И хотя оплата за них производится в рассрочку, многие хлеборобы вносят в кассу деньги сполна, как только получают ключи.

В поселке строится первый четырехквартирный двухэтажный дом со всеми удобствами, который будет сдан в эксплуатацию к Октябрьским праздникам. В дальнейшем поселок намечено застраивать в основном такими домами.

(ТАСС).

г. Луцк.

### СОВХОЗЫ РАСТУТ ВВЫСЬ

Преображаются села Брянщины. Строительство домов городского типа началось в совхозе «Брянский». Первые трехэтажные дома на 48 квартир монтажники собрали здесь из крупных панелей. Причем сделали они это в течение месяца. В домах — центральное отопление, водопровод, ванны, канализация, подводится газ. Сей-

час на новостройках идут отделочные работы.

Закончено строительство первых крупнопанельных домов и в совхозе «Речица». Проектируются новые крупнопанельные дома. В будущем году они будут возводиться и в других совхозах области.

(ТАСС).

г. Брянск.

### ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Каждому шахунцу становится больно и обидно за тех, кто призван смотреть за сохранностью дорог и тротуаров. Сходите, например, на привокзальную площадь, улицы Ленина, Коминтерна, Просвещения у улицы Минина, и вы увидите, как выбит асфальт и камень, как нарушается песчаная подушка.

А ведь этого могло не быть, если бы своевременно положить здесь «заплатки» и 10—15 кубометров асфальта. Сейчас начинаются дожди и один день промедления с ремонтом улиц приведет к затратам в 2—3 раза больше.

Или взять мост по улице Коминтерна. Всего несколько дней тому, как он был открыт после ремонта, а сейчас его снова нужно закрывать. И все из-за того, что работа была сделана не по-хозяйски. Проехать через него без риска сломать рессоры сейчас трудно.

На улице Ленина, у переулка Зеленый, заложена труба под асфальтом месяца три назад. Теперь тут грунт обвалился. А это грозит аварией, особенно в ночное время, когда видимость ограничена.

## ГДЕ ЖЕ ЗАБОТА?

Решением горсовета проезд грязных автомашин в городе запрещен. Ну, а как быть? Моек-то нет. Много грязи и пыли наносится на проезжую часть улицы. Поэтому коммунальникам пора бы позаботиться и о моечной машине, которая бы прошла рано утром или вечером и промыла асфальт.

На улице Ленина находятся две школы, где обучается 1500 детей. Ходят они по проезжей части улицы. А улица эта с интенсивным движением автомобилей. Ребятишки подвергаются опасности себя и заставляют находиться в крайне напряженном состоянии весь водительский состав. И все из-за отсутствия тротуаров. Некоторые скажут: там же установлены знаки предосторожности. Правильно. Но их нужно сделать и при въезде в город. Да и пешеходы с дороги ни при каких сигналах не уходят. И все это получается потому, что работники милиции проходят мимо нарушений. А дружинники — те сами группами человек по 5—6 разгуливают по середине улицы.

Или взять автобусные оста-

### ПОЛИНА ЗАЙЦЕВА, СТОМАТОЛОГ

Полина Зайцева в детстве видела, как люди мучаются от зубной боли, места себе не находят, ничего им не мило. И жалость брала Полину, а помочь не могла. И тогда решила она учиться на зубного врача.

Шестнадцатый год трудится Полина Ивановна Зайцева в Шахунье, исцеляя людей от болезни зубов.

Раньше она лечила и удаляла у больных зубы. А когда при поликлинике

центральной районной больницы решили создать два кабинета — один по удалению зубов, другой — по их лечению, Полина Ивановна пошла в последний, или, как говорят медики, заниматься стоматологией.

— Удалить зуб всегда не поздно, — говорит Полина Ивановна, — надо спасти его.

И второй год Зайцева борется за сохранение зубов человека, проводит с пациентами профилактические беседы.

Зная задушевность, отзывчивость врача, высокое мастерство ее, пациенты стремятся попасть на прием к Полине Ивановне. Посмотрит она через стоматологическое зеркальце зуб больного и посоветует его лечить.

Елене Флегонтовне Дубининой без мала 70 лет. Частенько у нее побаливают зубы, крошатся. Но и в преклонном возрасте Флегонтовне не хочется расставаться с ними.

— Сохрани, пожалуйста, Полина Ивановна, что я старая без зубов буду делать, и пищу жевать нельзя, — говорит Дубинина.

Врач хорошо понимает слова пациентки и делает все возможное для удовлетворения ее просьбы.

За страстную любовь к делу, отзывчивость и добрые советы, побывавшие на приеме у Зайцевой пациенты от всего сердца говорят ей:

— Спасибо вам, Полина Ивановна!

Т. НОРКИНА.



МОСКВА. Всемирный форум солидарности молодежи и студентов. Небывалое по размаху в истории молодежного движения событие собрало посланцев 120 стран мира, выступающих за национальную независимость и свободу, за мир.

На снимке: группа участников форума из Чехословакии, Монголии и Центрально-Африканской Республики. Фото А. Стужина и Б. Трепетова.

Фотохроника ТАСС

### НЕ ЗАБУДЬТЕ НАШ СОВЕТ

## БЕРЕГИТЕ ДОБРО ОТ ПОЖАРОВ!

Нынче в нашем городе произошло большое количество пожаров, нанесших серьезный материальный ущерб гражданам и государству. Причина — несоблюдение правил пожарной безопасности.

Но, к сожалению, есть еще немало людей, которые несерьезно относятся к этому, из-за чьего и жестоко расплачиваются за свою беспечность. Так, например, 30 января в результате перекала печки полностью сгорела Салтыковская школа. А 9 февраля А. А. Челнокова, проживающая по улице Просвещения гор. Шахунья, затопила плитку и, не закрыв топочную дверку, ушла из дома. Уголек, попавший в мочало, вызвал очаг огня. Только благодаря оперативности пожарных, дом был спасен. Но сгорело на 80 рублей имущества.

5 марта в селе Большие Селки сгорел интернат и все имущество, находящееся в нем. Здесь с большим трудом сумели спасти детей. Причиной пожара послужило то, что у не-

исправной печки были сложены матрацы, в которые попала искра. А няня Н. В. Рыбакова в это время легла спать.

Поэтому во избежание пожаров до наступления отопительного сезона руководители предприятий, учреждений и частные домовладельцы должны своевременно произвести ремонт печей, дымоходов, очистить их от сажи и строго следить за их исправностью.

Для своевременного обнаружения трещин необходимо, чтобы дымоходы печей были побелены. Между сгораемыми частями зданий и наружными стенами печей или дымоходов надо устраивать кирпичные разделки.

Для отопительных печей толщина кирпичной разделки должна быть не менее 38 сантиметров и для производственных печей — 0,5 метра.

На деревянном полу перед исправной топочной дверцей должен быть прибит металлический лист размером не менее 70 на 50 сантиметров, закрывающий участок пола и плинтус у стенки печи перед дверцей.

Нельзя топящуюся печь оставлять без присмотра, производить топку с открытой дверцей, накапливать около печи горючие материалы.

При растопке печи запрещается пользоваться бензином, керосином и другими легковоспламеняющимися жидкостями.

Необходимо помнить: пожар легче предупредить, чем потушить.

А. СУЛЬДИН.

### КЛУБ ИМ. ПЛАКСИНА

22 сентября — публичная лекция о международном положении.

Лектор — кандидат исторических наук А. И. Великоречанин.

Вход платный. Цена билетов — 20 копеек.

### Редактор М. Я. МАТВЕЕВ

Гр. Куликов Леонид Анатольевич, проживающий ст. Пижма, ул. Калинина, 23, возбуждает гражданское дело о расторжении брака с Куликовой Анной Михайловной, проживающей ст. Пижма, ул. Мира, дом 2.

Дело слушается в нарсуде Шахунского района, с. Тоншаево.